

Сталинская ТРИБУНА

ОРГАН ТИСУЛЬСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

2 (1331) | Воскресенье, 10 января 1954 г. | Год. изд. 20-ый | Цена 10 коп.

Хорошие семена—основа высокого урожая

Колхозники, рабочие совхоза и механизаторы МТС труждатся сейчас над решением всенародной задачи—создания в нашей стране обилия сельскохозяйственных продуктов. Важным звеном в выполнении этой задачи является образцовая подготовка к весеннему севу с тем, чтобы в 1954 году получить высокий урожай.

Получение высокого урожая немыслимо без создания высококачественных семенных фондов. Для посева этого года правительство создало все условия для полного обеспечения колхозов и совхозов семенами.

Передовые колхозы и совхоз нашего района, проявляя заботу об урожае будущего года, принимают все меры к тому, чтобы засыпанные семена были высокого качества. Так, например, поступили колхозники сельхозартилелей им. Кирова, «Красный путиловец» и им. Революции. В колхозах им. Кирова и «Красный путиловец» все семена пшеницы доведены до посевных кондиций. Сейчас заканчивают очистку семян овса. В колхозе им. Революции вся пшеница, за исключением одной партии, тоже доведена до посевных кондиций.

Факты, однако, показывают, что далеко не везде уделяется необходимое внимание очистке семян. Плохо организована очистка семян в колхозах Тисульской МТС, таких, как им. Ленина, «7-е Ноября» и им. Буденного. Сложные машины «ОС-1» используются в этих колхозах плохо, двухсменная работа их не организована. Совершенно не работают на простых зерноочистительных машинах.

Особенно неудовлетворительно идет подработка и очистка семенного материала в колхозах Барандатской МТС.

Позволительно спросить директора МТС тов. Еремеева, беспокоит ли его судьба будущая.

Стахановский труд

Коллектив промкомбината райпотребсоюза с каждым днем увеличивает выпуск товаров широкого потребления. Годовой план в промкомбинате значительно перевыполнен.

В колбасном цехе продолжительное время работает мастером Серафима Козина. Хорошо освоив производство выпуска колбасных изделий, тов. Козина выполнила годовой план на 123,8 проц. Под ее руководством по-стахановски работают в цехе

Аграфена Козина и Анна Арефьева.

Хорошо трудились в 1953 году и мастера: известкового производства — тов. Андраханов, выполнив годовое задание на 154 проц., и швейцера — тов. Козина Мария.

За культурное обслуживание посетителей соревновались мастера парикмахерской. Быстро и качественно обслуживали посетителей мастера тт. Федоров и Воротникова.

А. ОГЛОВ,
директор промкомбината РПС.

Колхозники и колхозницы!

Смелее внедряйте в колхозное производство достижения науки и передового опыта! Боритесь за увеличение валовой и товарной продукции земледелия и животноводства!

Передовые работники животноводства

Работники животноводства Тисульского молсовхоза, используя достижения зоотехнической науки и опыт передовиков, добились в 1953 году значительных успехов в повышении продуктивности скота.

Вот уже 22 года работает в совхозе на ферме Утинка бригадиром гурта крупнорогатого скота Евдокия Васильевна Алексеева. От всего гурта в 109 коров в минувшем году доярки ее бригады надоили по 2930 килограммов молока на одну фуршную корову.

Лучших показателей на ферме Утинка по надою молока добились доярки М. С. Сарафулина и А. С. Иванова. За них закреплено по 14 коров. Надой на одну фуршную корову у них составил по 3112—3083 килограммов в год.

Высокий среднесуточный привес телят получен телятницей профилактория А. Ф. Да-

гилевой. От 154 телят среднесуточный привес получен по 1035 грамм на каждого, вместо плановых 700 грамм. Это достигнуто благодаря правильному уходу и содержанию телят, воспитываемых холодным методом.

Многолетний опыт доярок А. С. Довголовой и П. А. Пивченко с фермы Байла привел их к достижению высокого надоя молока. За 1953 год Довголова от 13 коров получила по 3161 килограмму, а Пивченко от 14 коров — по 3110 килограммов молока на каждую фуршную корову.

Передовые работники животноводства, отвечаая на постановление сентябрьского Пленума ЦК КПСС, решили в 1954 году добиться еще более высоких показателей.

М. ЛЕОНЕНКО,
старший зоотехник совхоза.

Новая сельскохозяйственная техника



Навозоразбрасыватель «НТ-2,0».

Фото Э. Евзерихина.

Прессклише ТАСС.

За повышение роли МТС в организации колхозного производства

Сентябрьский Пленум ЦК КПСС поставил перед работниками сельского хозяйства задачу: в течение двух—трех лет мероприятия в колхозах Барандатской МТС осуществляются крайне медленно. До сих пор по-настоящему не организована одна бригада по механизации зерносушилок и животноводческих ферм в колхозах. Имеющиеся в колхозах кормозапарники работают не все. Так, например, из-за неисправности не используется кормозапарник в колхозе «Гигант».

Сейчас в каждом колхозе Барандатской МТС есть агрономы и зоотехники. Они, к сожалению, еще не в полной мере используют свои знания и опыт в осуществлении колхозами плана зимних агротехнических работ в колхозах. Это дало свои положительные результаты как в окончании уборочных работ в колхозах и подготовке к зимовке, так и в более организованном проведении осенне-зимнего ремонта тракторов и всех сельскохозяйственных машин.

Однако роль Барандатской МТС в организации колхозного производства все еще очень низка.

В развитии животноводства огромное значение имеет механизация трудоемких работ. Эти мероприятия в колхозах Барандатской МТС осуществляются крайне медленно. До сих пор по-настоящему не организована одна бригада по механизации зерносушилок и животноводческих ферм в колхозах. Имеющиеся в колхозах кормозапарники работают не все. Так, например, из-за неисправности не используется кормозапарник в колхозе «Гигант».

Сейчас в каждом колхозе Барандатской МТС есть агрономы и зоотехники. Они, к сожалению, еще не в полной мере используют свои знания и опыт в осуществлении колхозами плана зимних агротехнических работ в колхозах. Это дало свои положительные результаты как в окончании уборочных работ в колхозах и подготовке к зимовке, так и в более организованном проведении осенне-зимнего ремонта тракторов и всех сельскохозяйственных машин.

Однако роль Барандатской МТС в организации колхозного производства все еще очень низка.

Выполнены месячное задание

Во второй полеводческой бригаде колхоза им. Революции благодаря умелому руководству бригадира тов. Дмитриева, выполнено месячное задание по проведению агромероприятий.

На вывозке навоза особенно хорошо работает здесь колхозник Тураев. Ежедневно на двух лошадях он вывозит по 2—2,5 тонны навоза.

Много птичьего помета и удобрение собрала колхозница тов. Дмитриева.

И. ГРИБОВ,
председатель колхоза им. Революции.

Больше помощи колхозам

Колхозники сельхозартилелей им. Ворошилова горят желанием встретить весну 1954 года во всеоружии.

Более 150 т. навоза вывезено на поля, собрано 15 центнеров золы и 6 центнеров птичьего помета. Особенно хорошо готовятся к весне колхозники второй полеводческой бригады, руководит которой тов. Жидков.

Но в колхозе до сих пор не очищались семена пшеницы, овса и ячменя, т. к. только на днях привезли туда зерноочистительную машину «ОС-1». В ожидании «очередности», когда из соседнего колхоза «Красное знамя» привезут машину, здесь 2240 центнеров семян лежат не очищены.

Интересно, беспокоит ли такой факт с подготовкой семян к севу директора Барандатской МТС тов. Еремеева? Ведь МТС обязана своевременно обеспечить колхоз зерноочистительной машиной; помочь колхозникам выращивать высокие урожаи.

«Гигант» ощущается недостаток кормов, однако за правильным расходованием его колхозные зоотехники не следят. Во многих колхозах отсутствует минеральная подкормка животных, особенно кур. Так, например, в колхозе «Гигант» минеральная подкормка скоту не дается, однако это мало беспокоит зоотехника тов. Шааб.

Все эти недостатки говорят о том, что специалисты сельского хозяйства Барандатской МТС слабо включаются в борьбу за претворение в жизнь сентябрьского Пленума ЦК КПСС. Большая вина в этом ложится на руководство и партийную организацию МТС, которые не сумели возглавить правильного руководства колхозами. Они забыли, что машинно-тракторные станции предоставляют собой индустриальную материально-техническую базу колхозного строя и являются в настоящее время решающей силой в развитии колхозного производства, важнейшими опорными пунктами в руководстве колхозами со стороны социалистического государства.

Н. КРЫМОВ,
секретарь РК КПСС
по зоне Барандатской МТС.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Как я веду занятия в политшколе

В политшколе, которую я веду второй год, занимается 16 коммунистов. В этом учебном году прошло уже 13 занятий.

После изучения материалов «50 лет Коммунистической партии Советского Союза», Пятой сессии Верховного Совета СССР, и сентябрьского Пленума ЦК КПСС четыре занятия проводятся по учебнику для политшкол. Занятия провожу раз в неделю.

Свою подготовку начинаю с того, что изучаю материал учебника. Затем в зависимости от темы подбираю дополнительный материал из газет, журналов и произведений Ленина и Сталина.

Изученный материал полностью конспектирую. Это облегчает мне вести рассказ. После конспектирования подбираю вопросы для беседы со слушателями и записываю их в особую тетрадь.

Для каждого занятия подбираю наглядные пособия — альбом для политшкол, диаграммы и другие материалы.

Занятия строю так. В первый час веду беседу по изученному на прошлом занятии материалу. Для всех слушателей вопрос ставлю вопрос. Затем один из слушателей, безусловно по желанию, строит обстоятельный ответ на заданный вопрос. Другие дополняют его, поправляют допущенные ошибки и искаложения и, таким образом, завязывается оживленная беседа. Постепенно все втягиваются в нее.

После обсуждения каждого вопроса я вношу поправки в ответы слушателей и делаю обобщение всего высказанного с тем, чтобы дать правильное понятие.

Во второй час занятий я веду 45-минутный рассказ по новому материалу. Свой рассказ стараюсь увязывать с текущей жизнью нашей страны, с международными событиями, с задачами нашего предприятия, с производственной работой слушателей школы.

В конце рассказа даю слушателям узловые вопросы для облегчения при работе над

учебником, а также называю дополнительную литературу.

Если у слушателей возникают вопросы, то в конце рассказа я отвечаю на них.

В этом году активность слушателей на занятиях стала значительно больше. Особенно хорошо занимаются и аккуратно посещают занятия тт. Резников, Таскаев, Цепляев и Петровкин. Они, повышая свои политические знания, являются лучшими производственниками.

Однако не все добросовестно работают над книгой. Слушатели тт. Подлесный, Антонов, Дураков и Колмаков ограничиваются лишь посещением занятий.

Часто пропускают занятия без уважительных причин коммунисты тт. Крайнова и Сергеев А. С.

При устранении этих недостатков слушатели смогут добиться в конце учебного года серьезных успехов в повышении своего политического образования.

П. КРЕЧЕВ,
пропагандист политшколы
Тисульской трансконтроры



Шире использовать общественный контроль

Большие и ответственные задачи стоят сейчас перед работниками советской торговли. В ближайшие два — три года в каждом городе и в каждом районном селе должна быть обеспечена бесперебойная продажа населению всех необходимых товаров.

Резко возрастают культура колхозного села и потребительские спросы колхозников. Деревенские пряхи и пестротканые холсты остались далеко позади. Слышишь о них можно только из старых песен и сказок. Высококачественные товары последних мод и фасонов таким же спросом пользуются на селе, как и в городе.

Работники советской торговли на селе знают, что цель нашей торговли — человек с его все возрастающими потребностями. В Уставе сельского потребительского общества записано:

«...удовлетворять растущий спрос колхозников и всех трудящихся на нужные им товары и тем самым способствовать росту и процветанию колхозного строя». Дальнейшее развитие советской торговли еще более повышает ответственность торговых организаций и их руководителей за выполнение плана товарооборота, рентабельность работы, ускорение оборачиваемости оборотных средств, за строжайшее соблюдение режима экономии, финансовой и сметной дисциплины, за сбережение социалистической соб-

ственности от недостач, растрат и хищений.

Однако некоторые торговые организации не обеспечивают этих мероприятий. Проверка жалоб, поступивших от трудящихся района, показала, что немало еще недостатков в хозяйственной работе торговых организаций системы потребительской кооперации. Несмотря на имеющиеся возможности для значительного перевыполнения плана товарооборота, годовой план в целом по райпотребсоюзу на 25 декабря выполнен только на 91,6 проц. в том числе оборот общественного питания на 99,3 проц. Из 8 торговых организаций системы райпотребсоюза не обеспечили выполнения плана ни одна организация.

По сравнению с прошлым годом увеличились растраты и хищения. Работники прилавка часто допускают обвесы, обсчеты и обман покупателей. Контрольной проверкой установлено, что продавец магазина № 7 Тисульского сельпо тов. Бухарцева за прошлый год наложил на одного покупателя товары на сумму 9 руб. 14 коп. переполучила с него 2 руб. 88 коп. Обсчитывали покупателей и заместитель заведующего чайной райпотребсоюза тов. Короткова, торговавшая в порядке подмены за буфетом, и продавец магазина № 1 Куликовского сельпо тов. Захарова.

Проверкой установлено, что жалобы на работников торгующих организаций в большинстве своем подтвердились. На-

пример, пайщики Куликовского сельпо своевременно поднимали тревогу, что продавцы Волкова, Янукова, Репин и другие в личных целях используют кооперативные деньги. Но ни правление сельпо, ни правление райпотребсоюза не приняли своевременных и решительных мер, а «искатели счастья» продолжали и после этого пропивать кооперативные деньги. И только тогда, когда Волкова расплатила 28550 руб., Янукова — 12700 руб., Репин — 6500 руб., они были сняты с работы.

Правильно покупатели вскрыли и такие волнившие факты, когда магазины Куликовского и Тисульского сельпо систематически допускают перебои в торговле керосином, керосиновыми лампами, ламповыми стеклами, оконным стеклом, школьно-письменными принадлежностями и многими другими товарами. Имеют место случаи торговли из-под прилавка, а также доставки бестоварных фактур.

Работники прилавка часто допускают обвесы, обсчеты и обман покупателей. Контрольной проверкой установлено, что продавец магазина № 7 Тисульского сельпо тов. Бухарцева за прошлый год наложил на одного покупателя товары на сумму 9 руб. 14 коп. переполучила с него 2 руб. 88 коп. Обсчитывали покупателей и заместитель заведующего чайной райпотребсоюза тов. Короткова, торговавшая в порядке подмены за буфетом, и продавец магазина № 1 Куликовского сельпо тов. Захарова.

Допускаются нарушения го-

На школьные темы

В семилетней школе с. Тисуль

В семилетней школе были подведены итоги учебно-воспитательной работы за первое полугодие. Отрадно видеть результаты плодотворного труда. На педсовете было отмечено, что лучше других работают учителя Обласова Е. Е., Меньшова А. Ф., Балдовская Е. Д., Мясникова У. С., Акишина П. К., Контарева В. П., Власов В. Г., Карпенко А. С. Качество знаний учащихся у этих учителей значительно улучшилось.

Коллектив учителей совместно с родителями сделали все, что-

бы в дни каникул дети смогли хорошо отдохнуть. Члены родительского комитета тт. Парфенова В. Р., Смыслова А. С., Абакумова А. Г. и Швыдко В. В. принимали активное участие в подготовке к новогодней елке.

Пионеры и школьники во время каникул участвовали в районных лыжных соревнованиях, в соревнованиях по стрельбе, пойдут в лыжный поход в с. Третьяково.

Г. ЛУШНИКОВ,
завуч Тисульской 7-летней
школы.

Новогодняя елка в школе

С большой радостью ждали новый год учащиеся Тисульской средней школы. И вот 1 января все собрались на новогодний карнавал.

В просторном зале была установлена огромная елка. Красиво украсенная, она сияла разноцветными огнями. Учащиеся и учителя школы вложили много труда и творчества, украсив елку. Установленная на шарикоподшипниках, новогодняя красавица-елка медленно вращалась... Праздничные новогодние поздравления, музыка, веселые пес-

ни и жизнерадостный смех школьников долго не умолкали в зале. Плавно кружились вальсе костюмированные пары мальчиков и девочек.

На новогодний праздник к школьникам были приглашены и мы — родители. С интересом рассматривали мы комнаты сказок, отдыха и развлечений, зимнего пейзажа и т. д. Все это говорит о том, что об отдельных ребят позабылись учителя школы.

А. МОЛОКИТИНА.

Соревнование юных лыжников

3—4 января в Тисуле проходили районные соревнования школьников по лыжам. В них участвовали учащиеся 4-х средних и 10-ти семилетних школ.

В эстафете на 16 км. для старшеклассников первенство завоевали лыжники Берикульской школы, второе — Макаракской. Из семилетних школ в беге на 5 км. первенство в соревнованиях — за учащимися Н-Берикуля, 2-ое место заняли Тисульской семилетней школы.

Общее командное первенство в районных соревнованиях — за лыжниками Тисульской средней школы, второе — за Берикульцами и третье место — за школьниками поселка Макарак.

Лыжники, добившиеся лучших результатов, получили ценные подарки. Так, Анатолий Ерохин (Тисульская средняя школа) получил фотоаппарат, Плотников (Берикульская средняя школа) — шахматы, Хромцов (Тисульская средняя школа) — шашки и т. д.

В. ПАРФЕНОВ.

роль за развитие торговли и сохранением социалистической собственности. Нельзя считать эту работу или слишком, второстепенным делом, ибо это наше общее государственное дело.

Нужно шире использовать общественный контроль в нашей работе и принимать решительные меры по устранению недостатков. В постановлении Совета Министров СССР и ЦК КПСС «Мерах дальнейшего развития советской торговли» говорится:

«Местные советские, партийные и профсоюзные организации обязаны обеспечить повседневный контроль за работой магазинов и столовых, вести решительную борьбу с нарушениями принципов советской торговли, своевременно принимать меры к устранению вскрытых недостатков в работе магазинов и столовых и добиваться систематического улучшения обслуживания населения».

Это указание должно стать решающим в улучшении общественного контроля за работой торгующих организаций на селе.

В. ВОРОНКОВ,
инструктор-ревизор Кемеровского облпотребсоюза.

Редактор М. Шухлинская

Тисульское отделение книготорговли принимает подписку на произведения И. Тургенева — 12 томов, Ожешко — 5 томов, В. Короленко — 10 томов, Д. Мамина-Сибиряка — 8 томов, Д. Беды — 6 томов.

Подписка принимается до 15 января без задатка.

Тираж 2340 экз.